

## **NAP: Ελευθερία για τους πρόσφυγες σημαίνει ελευθερία για όλους**

5.02.20

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση**

- **Να κλείσουν όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης-ελεύθερη μετακίνηση των προσφύγων**
- **Κάτω η ρατσιστική πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ**
- **Έξω οι φασιστικές συμμορίες από τα νησιά μας**

Το NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση καταγγέλλει την **κυβερνητική αστυνομική καταστολή των δίκαιων διαδηλώσεων προσφύγων και μεταναστών στη Λέσβο**. Χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες, ανάμεσά τους πολλές γυναίκες και παιδιά, βγήκαν στο δρόμο με την κραυγή «ελευθερία», για να διεκδικήσουν ανθρώπινες συνθήκες ζωής, δυνατότητα να ταξιδέψουν στους ευρωπαϊκούς προορισμούς τους και ενάντια στις απελάσεις. Η κυβέρνηση απάντησε με ΜΑΤ και καταστολή, ενώ κλιμακώνει την εφαρμογή της **αντιδραστικής και ρατσιστικής πολιτικής της** για κλειστά κέντρα-φυλακές, φονική αποτροπή στα σύνορα με χρήση και του στρατού, φράκτες ακόμα και στη θάλασσα, απελάσεις και ξενοφοβικό δηλητήριο.

Την ίδια ώρα ενεργοποιούνται και οι **εγκληματικές ακροδεξιές και φασιστικές συμμορίες**, που με **πλήρη κάλυψη της αστυνομίας και του κράτους**, πραγματοποιούν ελέγχους στους δρόμους, κυνηγούν και κτυπάνε πρόσφυγες, απειλούν και τρομοκρατούν αγωνιστές αλλά και εργαζόμενους που δεν συναινούν με τα αντιδραστικά τους σχέδια. **Είναι γελασμένοι εάν νομίζουν πως θα εγκαθιδρύσουν συνθήκες Κου Κλουξ Κλαν στα ελληνικά νησιά.**

Τεράστιες ευθύνες έχει η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και μεγάλο μέρος των δημοτικών αρχών που ενισχύουν πολύπλευρα το εθνικιστικό και ξενοφοβικό μίσος.

Η κυβέρνηση ψάχνει για «υποκινητές» των διαδηλώσεων των προσφύγων. Ας μην «κουράζονται». Ας ρίξουν μια ματιά στις άθλιες συνθήκες που επικρατούν στην Μόρια, στο Βαθύ της Σάμου, στη ΒΙΑΛ της Χίου και στις άλλες **«χωματερές ψυχών» που η «πολιτισμένη» Ευρωπαϊκή Ένωση και οι ελληνικές κυβερνήσεις έχουν φυλακίσει** δεκάδες χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες, θάβοντας μέσα στα σκουπίδια, την απελπισία και τη βία κάθε ελπίδα για μια καλύτερη ζωή. Εκεί θα βρουν τους «υποκινητές».

Για την **απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στα νησιά, που έχουν μετατραπεί σε φυλακές της Ευρώπης-φρούριο**, υπάρχουν υπεύθυνοι κι αυτοί δεν είναι οι

**απελπισμένοι που αναζητούν μια καλύτερη ζωή**, αλλά όλοι αυτοί που τους ξερίζωσαν και τώρα τους αντιμετωπίζουν ως εχθρούς:

**Οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η ΕΕ, όλοι οι ιμπεριαλιστές και οι αστικές δυνάμεις**, που για τα συμφέροντά τους προκαλούν πολέμους και προσφυγικά κύματα, λεηλατούν και καταστρέφουν οικονομικά τους λαούς.

**Η Ευρωπαϊκή Ένωση, που έχει κλείσει τα σύνορα** μετατρέποντας την Ελλάδα σε δεσμοφύλακα της ρατσιστικής της πολιτικής, ενώ με την απαράδεκτη συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας παγιδεύει δεκάδες χιλιάδες αιτούντες άσυλο στα νησιά.

**Οι κυβερνήσεις, της ΝΔ τώρα και του ΣΥΡΙΖΑ νωρίτερα**, που υλοποιούν απαρέγκλιτα αυτή την πολιτική, που υψώνουν αιματοβαμμένους φράκτες και ρόπαλα κατά των προσφύγων, αλλά σκύβουν το κεφάλι απέναντι στην ΕΕ.

**Το ΝΑΡ, η αντικαπιταλιστική Αριστερά και το μαχόμενο εργατικό και νεολαιίστικο κίνημα συμπαραστέκονται στις κινητοποιήσεις των προσφύγων και των μεταναστών.** Η μαχόμενη και ιδίως η κομμουνιστική Αριστερά οφείλει να μπει στην πρώτη γραμμή του αγώνα για να ανατραπεί η πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ, **σε ρήξη με τις εθνικιστικές και ξενοφοβικές δυνάμεις**, χωρίς να υποβαθμίζει την αντιπαράθεση απέναντί τους, πόσο μάλλον να συμπαρατάσσεται μαζί τους!

**Είναι η ώρα της αλληλεγγύης και του κοινού αγώνα, για:**

- Να κλείσουν η Μόρια, η ΒΙΑΛ και το Βαθύ και όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης τώρα.
- Να μην δημιουργηθεί κανένα νέο στρατόπεδο συγκέντρωσης προσφύγων και μεταναστών είτε ανοιχτού, είτε κλειστού τύπου.
- Ελεύθερη μετακίνηση προσφύγων και μεταναστών σε όλες τις χώρες της Ευρώπης και μέσα στη χώρα. Όχι στον γεωγραφικό περιορισμό στα νησιά. Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας. Όχι στην αιματοβαμμένη πολιτική της ΕΕ για την Ευρώπη-φρούριο (Δουβλίνο 1, 2, νέος ρόλος της Frontex κλπ.)
- Όσοι πρόσφυγες και μετανάστες το επιθυμούν να ζήσουν μαζί μας μέσα στις πόλεις, σε ανθρώπινες συνθήκες ζωής, με προγράμματα στήριξης από τις δημόσιες υπηρεσίες. Εκεί να πάνε τα χρήματα του ΟΗΕ και της ΕΕ και όχι σε καταστολή, κεφάλαιο και στις συστημικές ΜΚΟ.
- Όχι στην κυβερνητική πολιτική που οδηγεί στην φαλκίδευση του δικαιώματος στο άσυλο (καθεστώς διεθνούς προστασίας) για το μεγαλύτερο μέρος των προσφύγων.
- Ίσα εργασιακά, πολιτικά, κοινωνικά δικαιώματα για όλους και όλες ανεξαρτήτως εθνικότητας. Νομιμοποίηση των μεταναστών.
- Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στις πολεμικές επεμβάσεις και στην παροχή διευκολύνσεων στις στρατιωτικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ. Κλείσιμο όλων των βάσεων. Ειρήνη και αλληλεγγύη των λαών ενάντια στους επικίνδυνους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών και των αστικών τάξεων Ελλάδας-Τουρκίας.

**ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση, Φεβρουάριος 2020**

[Tweet](#)



